



龙腾虎跃迎新年

聚焦效率再提速 政务服务再“增值” 如意湖办事处便民服务中心推进更多高频政务服务事项进驻基层

本报讯 为推动“10分钟政务服务圈”建设,不断优化基层政务服务方式,2024年1月以来,如意湖办事处便民服务中心全力推进更多高频政务服务事项进驻基层。

便民服务中心安排专人对各社区民生事实落实情况实地察看,对场地建设、便民设施、窗口设置、人员队伍、事项进驻等方面进行指导。同时,组织召开便民大厅标准化建设培训会,强化人员管理、窗口服务、业务流程等规范。

目前,大厅按照“2+7”模式调整大厅布局,设置1个综合受理区、1个帮办代办区及5个业务窗口受理区,公安户

籍、企业开办、社保、医保、市场监管、退役军人等180项民生高频政务服务事项已全部进驻便民服务中心办理。同时,大厅设置老年人办事窗口,依托学雷锋志愿服务站,为办事群众提供饮用水、老花镜、雨伞、插线板、便民充电器、针线包、轮椅、免费纸笔等便利。真正做到“就近能办、多点可办、少跑快办”,实现“进一扇门、办所有事”的服务理念,使政务服务体系更加健全。

接下来,如意湖办事处便民服务中心将持续提升政务服务体系标准化、规范化、便利化建设水平,推动基层便民服务中心实现“一窗受理,综合服务”。

记者 王阳 通讯员 田由 周倩倩 文/图



如意湖办事处 福字挂饰巧手做 欢欢喜喜迎新年



本报讯 中国人对节日的喜爱总少不了红色,红彤彤的福字挂饰不仅能为家里带来浓郁节日氛围,更能体验亲手制作的乐趣。近日,如意湖办事处组织开展“福字挂饰巧手做 欢欢喜喜迎新年”手工福字挂饰制作活动,邀请辖区居民家庭一起,红红火火迎接新年。

活动现场,志愿者老师为大家讲解了福字挂饰的内涵寓意和春节贴福字的传统文化,并详细介绍了制作方法和技巧。在志愿者的耐心指导下,大家纷纷动手制作属于自己的福字挂饰。大家伴着新年的音乐,将发财果、金扇子叶等贴在“福”字周围,挂上充满祝福的灯笼、雕花等小挂饰。不一会儿,一个个红艳艳的“福”字挂饰作品呈现在大家面前,活动现场处处洋溢着欢快喜悦、喜庆吉祥的新年氛



围,为新的一年增添了一抹亮色。

此次活动,不仅弘扬了中华优秀传统文化,更增强了居民参与社区活动的积极性。下一步,如意湖办事处将持续发挥党建引领共建共享工作模式,优化完善资源对接平台,开展形式新颖、贴合民意的社区活动,助力“幸福和谐星”创建。

记者 王阳 通讯员 刘学馨

如意湖团工委 公益摄影 美好定格

本报讯 为关心关爱辖区困境青少年和特殊群体,助力“党建带团建”,近日,如意湖团工委联合公益摄影团队在辖区内开展“关爱困境青少年·同享最美笑脸”公益摄影活动,切实做好“我为群众办实事”实践活动,定格困境儿童最美笑脸,圆梦中老年人“婚纱梦”,让他们切实感受到社会的关爱和新时代下的幸福生活。

活动以社区为单位,免费为青少年家庭拍摄温馨全家福或为中老年夫妻拍摄婚纱照,帮助他们完成未圆的“婚纱梦”,弥补遗憾、增进感情,推进家风建设,营造文明和谐的社会氛围。试婚纱、盘发、化妆、拍照、选照片,摄影师用相机记录着他们最真实的感情。镜头前的老年人身穿婚纱、礼服,挽手含笑,虽已携手走过半生,依旧难言羞涩,仿佛一下子回到了几十年前初见时的模样。伴随着快门的按动,镜头在和煦的光影中定格下老人相濡以沫的爱情。在对镜头的那刻,老年夫妻们



仿佛在回望着年轻时的自己,摄影师则是捕捉老人们眼中那份爱与幸福的笑容。随着“咔嚓、咔嚓”的快门声,一对对老年夫妻的幸福瞬间被定格,一张张照片记录下了夫妻间相濡以沫走过的风雨历程以及他们坚如磐石的爱情。

此次公益摄影活动,不仅弥补了辖区老年人早年因经济条件、物质有限没有拍过婚纱照的遗憾,而且增进了夫妻感情,展现最美的风采,增强了社区的凝聚力和向心力,让他们感受到社区的温暖,增强了居民的归属感、幸福感,进一步助力社区“幸福和谐星”的创建。

记者 王阳 通讯员 刘学馨

绿城百合社区 书法进社区 墨韵润童心

本报讯 为继承和弘扬中华书法艺术,激发儿童对祖国传统文化和语言文字的热爱,丰富社区少年儿童的业余文化生活,提升社区儿童的硬笔书法写作技能,鼓励他们练好字、写好字,1月22日,如意湖办事处绿城百合社区新时代文明实践站联合辖区书法培训机构开展了“弘扬中华书法艺术,提升儿童书写技能”主题儿童硬笔书法培训活动。

活动中,书法老师为孩子们准备了铅笔、教材和练习纸。书法老师从握笔、坐姿、起笔顺序等基础知识开始教学,随后依次为小朋友们示范“横”“竖”“撇”“捺”等基础笔画,由易到难,循序渐进地讲解了汉字书写的技巧和方法。孩子们按照方法一笔一画地临摹书写,一节课下来,孩子们看着自己的作品颇有成就感。“没想到小小的汉字竟有这么大的学问,经过老师的指导,明显感觉到写字的质量提升了,今后要让孩子们更加努力学好这一门中华民



族博大精深传统文化课程。”参与活动的家长张女士说。

此次硬笔书法活动,不仅培养了孩子正确写字姿势和良好书写习惯,还让孩子感受到汉字的精髓和魅力,提高了审美意识。下一步,绿城百合社区将继续整合各类社会组织和资源,围绕居民所需、所盼,开展形式多样、丰富多彩的社区课程,营造浓厚的社区文化氛围,助力和谐社区的建设,不断增添未成年人的“幸福感”和“获得感”,持续增强志愿服务延伸基层治理效能。

记者 王阳 通讯员 闫梦洁 文/图

商务区社区 墨香四溢迎新春 佳节祝福进地铁

本报讯 在新春到来之际,为弘扬中华优秀传统文化,加强社区居民之间的互动与交流,1月29日,如意湖办事处商务区社区联合郑州市地铁会展中心站开展“迎新春、写春联、送祝福”活动,把浓浓的年味和新春祝福送给广大群众。

活动中,书法爱好者铺开红纸,蘸饱墨汁,认真为大家书写着一副副带有墨香和美好祝福的春联,写“福”字、送春联,把浓浓的年味和新春的祝福送给大家,为即将到来的春节增添了浓浓喜气。现场,一副副充满新春祝福、寓意平安吉祥的春联递到了群众的手中,吸引了不少群众驻足参与,而排队等候的群众也不催促,相互讨论着各副春联的蕴意,自家要写什么样的春联……大家热情高涨,精心挑



选寓意吉祥的祝福语春联。

此次活动,既丰富了辖区群众的精神文化生活,又弘扬了优秀的中华民族传统文化。接下来,如意湖办事处商务区社区将继续以“我为群众办实事”实践活动为切入点,开展形式多样、内容丰富的便民活动,共同营造文明、健康、团结、和谐的社区氛围。

记者 王阳 通讯员 张露 文/图